

乌重要设施一天内遭两轮导弹袭击 俄对丹麦、荷兰意图培训乌飞行员发出警告

新华社北京5月30日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰首都基辅等地的军事设施和关键基础设施29日遭到两轮导弹袭击，基辅多地传出爆炸声。俄罗斯外交部长拉夫罗夫29日警告说，俄武装力量有能力对丹麦、荷兰培训乌克兰飞行员的意图作出回应。

——乌武装部队总司令扎卢日内29日在社交媒体发文证实，当天凌晨至上午，俄罗斯针对乌克兰的军事设施和关键基础设施发动了两轮导弹袭击。

乌克兰军位于中部、东部、西部和南部的防空部队对空中目标进行了拦截。

——乌克兰国家通讯社援引军方消息称，在当天凌晨的空袭中，基辅遭到Kh-101和Kh-555巡航导弹和无人机同步袭击，来袭的40多个导弹和无人机“目标”被基辅防空火力全部拦截。

——据塔斯社27日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受一档电视节目采访时表示，西方国家介入乌克兰危机的程度与日俱增。西方国家的介入只会在时间上拖延冲突进程，无

法从根本上改变局势。他说，特别军事行动将继续，俄罗斯无论如何都会捍卫自身利益。

——据乌克兰总统网站26日发布的消息，乌总统办公室主任叶尔马克当天说，期待将于7月举行的维尔纽斯北约峰会确认乌克兰在成为北约成员国的道路上不存在“替代”选项，同时确认乌克兰在加入北约前得到安全保障。

(参与记者：李东旭、陈汀、华迪)



8年来首次 委内瑞拉总统访问巴西

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦29日与到访的委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗会面。这是马杜罗自2015年以来首次访问巴西。受卢拉邀请，他将参加定于30日开始的南美国家领导人峰会。

据法新社报道，卢拉在位于首都巴西利亚的总统府举行仪式，欢迎马杜罗来访，并陪同检阅仪仗队，其间与他拥抱。

卢拉当天晚些时候与马杜罗共同会见记者时说，这是两国关系一个“历史性时刻”。“委内瑞拉一直是巴西的一个特殊伙伴。受政治局势等因素影响，马杜罗总统8年没有到访巴西。”

据路透社报道，两人抨击美国对委

内瑞拉的制裁。卢拉说美国对委内瑞拉的制裁“极其夸张”，批评美国否认马杜罗的执政合法性。马杜罗说，他希望在巴西利亚举行的南美国家领导人峰会上发出“美国解除对委制裁”的呼声。

美国拒绝承认马杜罗在2018年总统选举中赢得连任，施压多个拉美国家跟随美国支持自封“临时总统”的委反对派胡安·瓜伊多。2019年，巴西时任总统雅伊尔·博索纳罗追随美国支持瓜伊多，禁止马杜罗及其政府许多成员入境巴西，巴委政府关系停滞。

去年10月30日，巴西总统选举结果揭晓，卢拉当选新一任总统。马杜罗次日表示，他已同卢拉通话，商讨恢复

博索纳罗执政期间两国停滞的合作。卢拉今年1月就职以来，恢复了与马杜罗政府的关系。

卢拉说，他与美方就马杜罗担任总统的合法性以及委内瑞拉面临的“900项制裁”存在不同看法。“我认为，他们否认马杜罗是委内瑞拉总统，真荒唐。”

马杜罗欢迎巴委两国关系进入“新时代”。

据美联社报道，马杜罗指出，两国领导人重新建立“巴西和委内瑞拉政府间的公开和永久性对话”。他还说，“团结和多元”应该战胜“极端主义和不可容忍的意识形态”，那些意识形态试图将委内瑞拉与世界其他国家隔离。

卢拉和马杜罗均表示，有兴趣促进两国之间的贸易。

巴西圣保罗联邦大学国际关系教授卡罗琳娜·席尔瓦·佩德罗索说：“无论两国政府是否同意对方观点，委内瑞拉是一个邻国，不能被忽视或断绝外交关系，因为我们有需要解决的实际问题。”

按照法新社的说法，自1月上任以来，卢拉寻求与各国发展友好关系，定于30日举行的南美国家领导人峰会由卢拉倡议发起。他29日提及“去美元化”，称他有一个“梦想”，那就是拥有一种区域性货币，“这样我们就可以在不依赖美元情况下做生意”。

(新华社记者 刘曦)

张之臻创历史！中国大陆男单首进法网第二轮

新华社巴黎5月29日电（记者肖亚卓、陈毓珊）2023年法国网球公开赛的第二个正赛比赛日，中国球员迎来历史性突破：在29日进行的男单首轮较量中，中国球员张之臻在6:1、4:1领先时，收到了对手拉约维奇的退赛“大礼”，成为公开赛时代以来首位在法网红土大满贯上取得正赛胜利的中国大陆男单球员。

当天，晋级本次法网男单正赛的三名中国选手集体亮相。首位出场的18岁小将商竣程曾一度十分接近胜利，但是在先胜两盘的情况下以6:4、6:2、6:3和1:6遭秘鲁选手巴里利亚斯逆转。随后登场的另一位中国选手吴易昺迎战西班牙的红土高手阿古特，以6:7(4)、1:6和1:6败下阵来。

中国大陆男子球员在本届法网赛场能否取得突破？最后一个出场的张之臻成了最后希望。

面对世界排名第53位的对手，张之臻在首盘上来就先声夺人，破掉对手前两个发球局并取得3:0的领先。尽管拉约维奇随后回破一局，但张之臻在第五局再度破发，

以4:1的比分牢牢占据场上主动。随着一波连保带破，张之臻以6:1拿下首盘。

第二盘，张之臻延续着良好的状态，在第四局率先破发取得3:1的领先，而在第五局成功保发后，对手向裁判和张之臻示意自己身体不适，无法继续比赛。张之臻从而以对手半途退赛的方式晋级第二轮。

“这场比赛非常意外，我也没想到会这样的方式去结束。”张之臻在赛后表示，“当然今天自己在比赛中做得非常好，关键分也没有怎么掉，也没有给对手太多机会。当然，要不是做得那么好，可能比赛现在还在继续。”

今年26岁的张之臻也成为公开赛时代以来首个在四大满贯正赛中都有参赛经历的中国大陆男单球员，在本场比赛之前，他在另外三个大满贯赛事中各有一次参赛，但均在五盘大战后告负。

下一轮，张之臻将对阵来自阿根廷的资格赛选手、世界排名第153位的迪兰特。

同日的女单赛场，中国球员王曦雨也差点创造惊喜。在中央球



5月29日，张之臻在比赛中回球。 ■新华社发（朱利安·马蒂亚 摄）

场面对法国本土好手、5号种子加西亚，22岁的王曦雨与对手鏖战至决胜盘，最终遗憾地以6:7(4)、6:4和4:6不敌对手。

其他比赛中，男单头号种子阿

尔卡拉斯以及塞尔维亚名将焦科维奇等高排位种子选手纷纷过关。女单赛场，两届大满贯冠军得主、10号种子科维托娃连输两盘不敌意大利选手科恰雷托。

法网：王欣瑜击败鲍兹科娃 首次晋级女单第二轮

新华社巴黎5月30日电（记者陈毓珊、肖亚卓）30日进行的2023年法国网球公开赛女单首轮比赛中，中国选手王欣瑜以6:4、7:6(5)击败赛会31号种子、捷克选手鲍兹科娃，首次在这项红土大满贯中晋级第二轮。

参加本届法网前，王欣瑜在本赛季出战四站红土赛事，但均止步首轮。

王欣瑜当天的比赛在罗兰·加洛斯11号球场进行，对手鲍兹科娃世界排名第33位。首盘比赛，双方紧咬比分，局分交替上升战至3:3平。王欣瑜在第七局被对手破发，但她此后连下三局，以6:4拿下首盘。

第二盘比赛，鲍兹科娃表现强势以4:1领先。王欣瑜表现出顽强的意志力，关键的第九局，对手一度拿

到4个盘点，但王欣瑜一一挽救，成功保发。之后她一鼓作气将比分追至6:6平，双方进入“抢七”。

打出信心的王欣瑜在“抢七”中率先拿下4分，鲍兹科娃虽一度追近分差，但出现失误后再次将主动权交给了王欣瑜，后者把握住机会，以7:5拿下“抢七”大战。

“第二盘1:4落后的時候，其實

内心依然很肯定，因为不管怎么样我都在保持自己的风格，比赛后面也知道对手的弱点在哪里。”王欣瑜在赛后说，第一次在法网正赛赢得胜利十分开心，场上中国球迷的加油助威也让她感觉非常棒。

王欣瑜将在第二轮迎战瑞典选手皮特森，“接下来会是一场不容易的比赛，我会做最充分的准备。”

日本铁路周游券大涨价 影响外国游客购买意愿

一项最新调查显示，日本铁路公司宣布“日本铁路周游券”大幅提价后，不菲的票价影响到外国游客的购买意愿。

据日本“天空新闻24小时”网站

29日报道，先前日本铁路周游券是外国游客的心头好。这种车票专门为到日本短期旅游的游客设计，可以让他们在特定时间内不限次乘坐日本铁路公司旗下包含特急和新干线列车在内的几乎所有列车，舒服又实惠地在日本游玩。

但今年4月，日本铁路公司宣布

将从10月起大幅上调日本铁路周游券的价格，涨幅高达65%至69%。举例来说，当前可以在一周内无限使用二等座铁路周游券价格为29640日元（1日元约合0.05元人民币），涨价后价格为5万日元；两周券当前价格为47250日元，涨价后为8万日元；三周券当前价格为60450日元，涨价

后达10万日元。

负责管理旅行网站“日本导游”的日通商务公司5月就涨价对外国游客购票意向影响进行了网络调查。公司收到的1098份回复显示，36.5%的调查对象表示若到日本旅游可能不会购买周游券，绝对不会买的占比36.1%，15.5%表示没想好，6%可能会买，仅5.9%表示肯定会买。

“日本导游”网站早些时候开展类似调查，询问697名已到访过日本的外国游客是否购买了铁路周游券。结果显示，超过六成买了这种车票。

“天空新闻24小时”网站说，车票涨价不仅会影响游客的出行选择，还可能影响知名景区的生意。因为游客为了让车票更加物有所值，乘坐列车时会优先选择东京、京都、大阪、神户和仙台这样的新干线沿途知名旅游城市，略过不知名的小城镇。

（新华社记者 荆晶）

大千世界

英国70岁及以上驾车人数量创新高

英国一家理财投资网站29日发布的数据显示，英国现阶段70岁及以上驾车人数量接近600万，创历史新高纪录。分析人士认为，这反映出英国人口老龄化加剧。

依据理财投资网站“这是金钱”对英国交通部司机与车辆牌照局最新数据的分析，截至今年2月，英国约有4157万人持有正式机动车驾照，比去年同期增加近50万人。其中，约14%、即将近600万人年满70岁，比2012年同期增加逾206万人，涨幅达53%；近165万人年龄不低于80岁，比去年多了近10万人，比2012年同期增加56%；超过13.7万人年满90岁，较2012年同期数字飙升93%。

值得注意的是，有510名正式驾照持有者已是百岁老人，而2012年时这一数字为162人。

英国皇家事故预防协会

2021年一项针对老年驾车人安全风险的调查显示，70岁以下驾车人发生交通事故的风险没有明显差异，但70岁及以上者更可能因为自身原因在驾驶过程中发生碰撞。

租赁企业LeaseLoco认为，英国老年驾车人增多，一方面反映出人口老龄化的趋势，另一方面说明利用私家车出行仍是老年人主要及便捷的出行方式，在公共交通尚未普及的农村地区更是如此。

英国媒体先前报道，英国高龄驾车人人数正在增加，预计到2030年，英国70岁及以上老人中，开车者比例将超过九成。

英国现有政策规定，70岁及以上驾照持有者需每三年更换一次驾照。每次换发前，交通部门需评估他们的驾驶能力和健康状况，包括检查视力等。

（新华社记者 王鑫方）

国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯将在北京举行

新华社北京5月30日电（记者李春宇）国际滑雪联合会官网近日更新的2023-2024赛季赛历显示，下赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯将于今年11月30日至12月2日在北京举办，这是该项赛事自2019年以来再次回到北京。

国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯是由国际雪联主办的国际A类赛事。作为该项赛事前身，沸雪北京世界单板滑雪赛2010年起落户北京。

2023年全国拳击锦标赛（第三批）

我区选手获3金1铜

本报讯（记者苗欣）记者从自治区体育局获悉，5月22日至29日，2023年全国拳击锦标赛（第三批）在浙江杭州举行，共有来自全国各地38支代表队的235名运动员参加，我区派出15名运动员参加了本次比赛，共

获得3金1铜。

其中，赵轩获得女子52公斤级第一名；杨柳获得女子66公斤级第一名；叶尔波力·伟山获得男子86公斤级第一名；布音获得男子71公斤级第三名。

2023年全区肢体残疾人射箭邀请赛在呼举行

本报讯（记者苗欣）5月30日上午，由自治区残联、自治区肢残人协会主办，呼市体育运动学校协办，内蒙古至正科技文化发展有限公司承办的2023年全区肢体残疾人射箭邀请赛在我市举行，来自全区9个盟市的26名运动员将参加为期3天的比赛。

遗失声明

赛罕区恒阳羊绒纺织厂“周剑光”法官章一枚丢失，声明作废。
赛罕区恒阳羊绒纺织厂开户许可证及密码单丢失，开户银行：中国工商银行股份有限公司呼和浩特市赛罕支行，账号：060200030920034616，核准号：J1910012219501，声明作废。
呼和浩特市公安局赛罕分局2012年签发赵俊身份证件丢失，证号：152628196911250088，声明作废。
内蒙古警察协会不慎将社会团体法人证书正、副本丢失，统一社会信用代码：51150000502701050N，法定代表人：王明，声明作废。
母亲：王玉涵与父亲：张剑锐于2009年10月9日在土左旗人民医院出生一男婴，张天佑出生医学证明丢失，出生证编号：J150282341，声明作废。
呼和浩特日报社行人查询密码单丢失，开户银行：上海浦东发展银行股份有限公司呼和浩特金桥支行，账号：59050154900000056，法定代表人：张彦杰，声明作废。
玉泉区瑞丰家电器经营部密码单丢失，开户银行：内蒙古古呼和浩特金谷农村商业银行股份有限公司开泰分理处，账号：021090122000000010300，声明作废。